

СТАНОВИЩЕ

от проф.д-р Тодор Димитров Черкезов, дм
Медицински университет- София
Факултет по обществено здраве „Проф.д-р Цекомир Воденичаров,дмн”
Катедра „Здравна политика и мениджмънт”

Външен член на Научно жури, съгласно Заповед № РД-93/11.03.2024г.
на Ректора на Университет „Проф.д-р Асен Златаров”-гр.Бургас

Относно материалите, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност “доцент“ в област на висшето
образование 7. Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.4.
Обществено здраве, научна специалност: социална медицина и управление
на здравеопазването и фармацията

В конкурса за заемане на академичната длъжност “доцент“, обявен в
Държавен вестник, бр.3/09.01.2024г. участва д-р **Бойко Миразчийски, дм.**

1. Кратки биографични данни, образователен и карьерен профил

Д-р Бойко Георгиев Миразчийски е роден на 10.02.1966 г. в семейство на медици -лекар и медицинска сестра, и тази среда оказва влияние върху неговия професионален избор. Завършва висше медицинско образование в Медицинска академия, гр.София през 1993г. В първите години на своята практика той е хирург в УМБАЛ- Бургас АД, като през 2001г. придобива специалност по хирургия. Завършва магистратура по здравен мениджмънт в Университет „Проф.Асен Златаров” – гр.Бургас през 2009г. Трудовата дейност и кариерното развитие на д-р Миразчийски са свързани с утвърждаването на областната болница в гр.Бургас като съвременно лечебно заведение и като основен стълб на областното здравеопазване. Последователно той заема длъжностите ординатор, координатор на хирургичната дейност, зам.-директор и изпълнителен директор на УМБАЛ „Бургас”, която длъжност заема от 2017г.

През 2021г. д-р Миразчийски придобива образователна и научна степен „доктор” по социална медицина и управление на здравеопазването и фармацията като защитава дисертация на тема „Оценка на риска на качеството на медицинското обслужване- елемент на ефективния мениджмънт в УМБАЛ -Бургас АД”. От 2020г. до 2022г. е асистент, а от 2022г. досега е главен асистент в Медицинския факултет на Университет „Проф.д-р Асен Златаров”- гр.Бургас.

Д-р Миразчийски притежава значителен управленски и добър преподавателски опит и се утвърждава като компетентен специалист в своята професионална област.

Той непрекъснато повишава своята квалификация, за което свидетелстват приложените към документите дипломи, сертификати и удостоверения от специализации, курсове, научни форуми в страната и чужбина. Член е на престижни професионални организации в областта на общественото здраве, здравната политика и мениджмънта.

Д-р Бойко Миразчийски участва активно в общественно-политическия живот на Община Бургас, ползва се със заслужен авторитет сред своите колеги и съграждани, поради социалната си и обществена ангажираност, за което свидетелстват редица отличия и награди, които е получил през годините.

2. Оценка на научните приноси на представената творческа продукция за участие в конкурса

Кандидатът в конкурса е автор на общо 25 научни труда, публикувани в списания с научно рецензиране или в сборници със сигнатура, с научен редактор и издателство, и съобразени с националната и университетската образователно-нормативна база за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности : 1 монографичен труд, 1 учебник, 1 книга на базата на защитен дисертационен труд, 1 публикация, реферирани и индексирани в Skopus и Web of Science и 21 публикации в нереферирани списания с научно рецензиране.

В настоящия конкурс д-р Миразчийски участва със 17 научни труда, от които: 1 самостоятелен монографичен труд, 1 учебник в съавторство, 1 публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, 1 научна публикация, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Skopus и Web of Science), 13 в нереферирани списания с научно рецензиране и в сборници с доклади от научни конференции.

Кандидатът е представил справка за 12 цитирания в научни публикации, от които 2 в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация и 10 в нереферирани списания с научно рецензиране.

Научните изследвания на автора са структурирани в следните основни направления:

1. Мениджмънт, управление на човешките ресурси

На тази проблематика са посветени монографията на тема „Ефективен болничен мениджмънт базиран на оценка на риска“ и публикации [13, 14, 15,16] от списъка на публикациите за участие в конкурса. Риск базираният мониторинг и контрол е представен като иновативен модел за планиране ,

провеждане и подобряване на качеството на медицинската услуга и това безспорно представлява научно-теоретичен принос в науката за качество в здравеопазването. Прилагането на този подход в конкретна болнична среда доказва реален практико-приложен принос на научното изследване.

2. Социална медицина, обществено здравеопазване

Изследванията в това направление са отразени в публикации [3, 4, 5, 10] от списъка с публикациите за участие в конкурса. Тук приносите отново са с научно-практичен характер- предложен е интелигентен метод, подпомагащ ефективното вземане на решения чрез откриване на корелации между параметри, изследвани ежегодно за анализ на легловия фонд на лечебните заведения. Изследвани са здравните детерминанти и тяхното влияние върху социално-икономическата среда, анализирана е динамиката на заболяемостта от Ковид-19 и ръстът на хоспитализациите в регионален аспект.

3. Управление на качеството

Тази тематична област е широкоаспектно представена в публикации [2, 6, 11, 12, 17] от списъка на публикациите за участие в конкурса. Разгледани са както теоретичните основи на проблематиката, така и приложението на практически подходи за мониториране, управление и оценка на качеството в ежедневната болнична среда от позициите на риск базирания мениджмънт. За подбор на рисковите фактори е направен анализ на специфични за конкретното болнично заведение индикатори и са проведени две значително информативни анкетни проучвания- за качеството на медицинските услуги в болничното заведение относно удовлетвореността на потребителите, и сред медицинските лица за оценка на риска.

4. Клиничен мениджмънт

В това направление са представени публикации [8, 9, 10]. Представени са три клинични случая на неврологични усложнения при пациенти, прекарвали остра SARS- CoV-2 инфекция, което е принос с научно-практически характер за изясняване на клиничните прояви и възможните усложнения при тежка и недостатъчно проучена инфекциозна патология.

В две публикации са дискутирани важни аспекти на здравословните и безопасни условия на труд на медицинския персонал и безопасността на пациентите, свързана с прилагане на стратегии за намаляване на радиационното облъчване по време на образни изследвания и оперативни интервенции в урологичната практика.

Като обобщение -творческата биография на кандидата за доцент д-р Бойко Миразчийски, както и представените от него научни трудове, показват целенасоченост и последователност в изследователските му търсения, заинтересованост от академично кариерно развитие в съответствие с направлението на обявения конкурс.

3. Учебно-преподавателска дейност на кандидата

От 2020г. гл.асистент д-р Бойко Миразчийски, дм преподава в Медицински факултет на Университет „Проф.д-р Асен Златаров“- Бургас по следните научни дисциплини:

Социална медицина -на студентите от специалност „Медицина”, първи курс, втори семестър;

Социална медицина -на студентите от специалност „Медицина”, втори курс , трети семестър.

Разработил е методиката за провеждане на практически упражнения.

Д-р Миразчийски се отнася с подчертано чувство за отговорност към учебно-преподавателската си дейност. Той е дисциплиниран и възискателен както към своята научна подготовка, така и към тази на студентите, които обучава.

4. Участие в проектна дейност

Кандидатът е представил удостоверение от Научноизследователския институт при Университет „Проф.д-р Асен Златаров“- Бургас, от което е видно участието му в научния екип, изпълняващ проект „Изследване и приложение на 3D- технологиите в медицината” (2023-2024), финансиран от фонд НХТД към НИИ.

Д-р Бойко Миразчийски се явява на конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент” със значителна активност и творческа продукция. Общият брой точки по групи показатели , които е реализирал, съгласно ППЗРАСРБ за АД „доцент” е 555, което надхвърля изискванията на Университет „Проф.д-р Асен Златаров“- Бургас, както и минималните национални изисквания. Д-р Миразчийски е вложил много постоянство, енергия и сили в своето професионално развитие и е постигнал конкретни и забележими резултати. Академичната му кариера до момента е закономерен резултат от цялостната му научна, преподавателска и практико-приложна дейност.

Заклучение

Отчитайки научните постижения и изяви на кандидата, адекватни на направлението на конкурса, преподавателската дейност, участието в научни проекти и постигнатия авторитет като здравен мениджър в практическото здравеопазване, **убедено давам своя положителен вот и считам, че д-р**

Бойко Миразчийски, дм отговаря на всички изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“. С оглед на това предлагам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително и да изберат д-р Бойко Георгиев Миразчийски, дм за ДОЦЕНТ по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4.Обществено здраве.

14.05.2024г.

Изготвил становището:

/ проф.д-р Тодор Черкезов,дм /